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Поют, танцуют, веселятся дети
И просто слушают, закрыв глаза.
Прекрасно, что есть музыка на свете,
Нам без нее прожить никак нельзя.
Давайте же отметим музыкально этот день!
И пусть поют сегодня все, кому не лень!

Музыка происходит от греческого musike и переводится буквально — «искусство муз» — вид искусства, в котором музыкальны звуки создают художественные образы. С музыкой человечество знакомо с давних времен. 
Хочу поделиться с вами интересными фактами о музыке, которые вы, возможно, не знаете: 
· Зигмунд Фрейд ненавидел музыку и запрещал сестре играть на фортепиано в своём присутствии;
· Существует международный искусственный язык, основанный на названиях семи нот гаммы - Сольресоль. Его изобрёл француз Жан Франсуа Сюдр в 1817 году. На проектирование грамматики, словаря и теории у последователей Жана ушло сорок лет.
· В Книге рекордов Гиннесса зафиксирована самая низкая пропетая нота — 0,393 Гц. Она была воспроизведена Роджером Менисом в 2010 году. Парадокс состоит в том, что обычное человеческое ухо неспособно услышать всё, что ниже 18 Гц. 
Доказано, что музыканты слышат лучше тех людей, которые не увлекаются музыкой, основанная на математических принципах, музыка невероятна как минимум тем, что волны определённых частот в комбинации создают такие мелодии, которые оказывают на нас самое положительное воздействие: 
· если человек испытывает проблемы с сердцем, то спокойная музыка благотворным образом сказывается на его состоянии;
· прослушивание музыки после тяжелых операций помогает больному быстрее поправиться;
· звучание музыки на тренировке повышает выносливость и результативность спортсменов на 20 процентов; 
· чем больше человек прослушивает музыку, тем лучше становятся его умственные способности и память;
· люди, которые регулярно прослушивают любимые композиции, отзывчивее и добродушнее остальных людей.
Интересное влияние музыка оказывает не только на людей. Если в помещении, в котором живут пауки, заиграть на скрипке, насекомые тут же выползают из убежищ. Звук заставляет нити паутины колебаться, а для пауков это сигнал о добыче, за которой они сразу вылезают.
В средние века крыс выводили из городов дудочкой, существовала даже специальная профессия: дудочник-крысолов. Кстати, когда недавно в одном старинном английском замке состоялся рок-концерт, крысы из замка тоже начисто исчезли.
Музыка обладает огромной силой, её любят и взрослые, и дети. Мальчишки и девчонки разного возраста с удовольствием поют, играют в музыкальные игры, танцуют и пробуют себя в оркестре. День рождения Музыки отметили и ребята старшей группы. Порассуждали о её важности и красоте, о её разном характере и настроении, пропели любимые песни и задорно станцевали. День рождения Музыки прошёл замечательно.
Желаем взрослым и детям, чтобы в душе всегда звучала радостная и добрая мелодия, чтобы сердце пело и не сбивалось с ритма счастья, чтобы музыка дарила незабываемые ощущения и прекрасные эмоции!




