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У музыки есть тоже день рожденья
И полон он чудесного веселья.
Что только есть прекрасного на свете –
Все музыка нам может передать:
И шум волны, и пенье птиц, и ветер.
Про все она нам может рассказать

1 октября – Международный День музыки. 
Одним из создателей этого праздника стал гениальный отечественный композитор, учёный и общественный деятель Дмитрий Шостакович. В 1973 году он обратился к Организации Объединённых Наций с открытым письмом, в котором просил учредить праздник музыки и тем самым признать её роль в деле сплочения народов и обмена культурным опытом.
С этим праздником можно поздравить не только профессиональных музыкантов: певцов, композиторов, учителей пения и музыки, но и тех, кто просто любит музыку и слушает ее, она окружает нас повсюду и звучит в сердце каждого.
Традиционно в этот день проходят фестивали, концерты, музыкальные мероприятия. Дети подготовительной группы тоже отметили День рождения музыки. Рассказывали о знакомых музыкальных произведениях, исполняли весёлые песни и танцы, взяли в руки музыкальные инструменты и организовали оркестр! Ребята с воодушевлением отметили это замечательное событие!
Музыка - величайшее изобретение человечества, которое сопровождает общество с момента его зарождения. Она отражает традиции и обычаи разных народов, ими легко делиться, ведь язык музыки прост и понятен каждому. Звуки музыки умеют превращаться в ноты, и запомнить их совсем просто, потому что их всего 7. 
Песня, танец, марш так глубоко вторгаются в нашу жизнь, так тесно с ней сливаются, что кажутся нам уже не искусством, а просто частицей нашей жизни. Музыку песен, маршей, танцев может легко понять каждый человек. Музыка– это помощник в любом деле, она помогает и работать, и отдыхать.
Но ведь есть еще музыка другая, та, которую нужно только слушать. 
В обыденной жизни мы редко задумываемся о привычных вещах, и день музыки – прекрасный повод посмотреть на мир музыки другими глазами, осознать, что музыка – это поистине чудодейственное средство, способное управлять человеческим эмоциями, помогать справиться с болью и тоской, обрести радость и почувствовать себя счастливым.
Без музыки человек, может быть, и проживет, но это все равно что прожить всю жизнь без настоящего друга. Потому что именно как друг – задушевный, верный, добрый и справедливый – говорит с тобой музыка. Этот друг порадуется вместе с тобой, погрустит, если к тебе придет беда, научит тебя любить природу, животных, поможет тебе стать добрее, расскажет о многом нужном и важном и сделает твою жизнь по-настоящему интересной.
Хочешь иметь такого друга? Музыка и все другие виды искусства существуют для того, чтобы добрым был наш ум, а сердце было умным.
Невозможно прожить свою жизнь, так и не ощутив всей красоты и силы искусства, таких композиторов, как Моцарт и Бетховен, Шопен и Чайковский, Мусоргский и Прокофьев, эти великие музыканты не станут от того ни меньше, ни хуже, а мы от этого только теряем. Кто пройдет мимо них и не прикоснется к их искусству, потеряет много, очень много… Пусть этого не случится ни с кем из нас.

Поздравляем всех с этим волшебным праздником и желаем мажорного настроения, жизнерадостных ритмов, красивых мелодий и абсолютной гармонии!
















