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Жили - поживали в тридевятом царстве Царевна - Матушка и Царь - Батюшка. Горюшка не знали, работали, что есть моченьки. Была у них дочь прекрасная Дочь -Расточительница.
В один прекрасный момент наступила страшная беда: не смогла Дочь -расточительница с боярами и дворянами финансами своими управлять и распоряжаться, так как не знали они, что такое финансовая грамотность. Горько плакали, днями и ночами Царевна - Матушка и Царь - Батюшка о потраченной впустую царской казне. 
– Тратим деньги, как хотим по-другому не можем, по - другому не умеем, научите же скорее, –  то и дело доноситься из государевых палат.
Матушка и Батюшка бездействовать не собирались, и решили они собрать в округе финансистов – экономистов, чтобы они их финансовой грамотности обучили. Вот такое разумное решение принял Царь - Батюшка и Царевна - Матушка, не зря же их в тридевятом царстве государстве мудрецами прозвали и частенько к ним за советом наведывались купцы из-за морских стран.
Собрали Царь - Батюшка с Царевной - Матушкой ранним субботним утром на центральной площади всех ученых да просвещенных людей и молвили слова такие:
– Если добрый молодец, сможет обучиться финансовой грамотности, и Дочку - Расточительницу с боярами и дворянами финансовой грамотности научит, то получит он дочку нашу в жены и дворец с богатством в придачу. Отправились, добры молодцы в дорогу дальнюю, по тропам узким, познавать финансовую грамотность, учиться как правильно царской казной распоряжаться.
Дошла эта весть и до Ивана – был он простым русским пареньком. Захотелось Ивану на царской дочке жениться и править целым тридевятым царством - государством. Собрал Иван все свои мысли, слез со своей лежанки, завязал лапти, надел на плечи вязаную корзинку и пошел обучаться финансовой грамотности. Поспешил он в дальнюю дорогу по тропам узким навстречу с финансовой грамотностью: «Я ведь тоже смогу освоить эту науку, чем я хуже других молодцев?».
Идет, идет Иван и видит развилка из двух дорог. На развилке указатель: «Пойдёшь направо судьбу не найдешь, в пропасть попадёшь, налево пойдешь, станешь грамотным финансистом». Подумал Иван и пошёл по левой дорожке, а на встречу ему лягушка – квакушка, спрашивает она Ивана: 
– Куда, ты добрый молодец путь держишь? 
Иван рассказал Лягушке-квакушке: «Царь - Батюшка дал задание – кто станет грамотным финансистом, тот получит царскую дочку в жены и дворец с богатством в придачу». Вот только про финансовую грамотность, я ничего не знаю, и узнать мне не у кого.
– Не горюй Иван, говорит ему Лягушка - квакушка. Я тебе помогу. С финансами нынче у всех тяжко, вот и мне не хватает, приходится сбрасывать кожу, высушивать её, затем продавать на Wildberries и на OZON. Но есть у меня для тебя один совет: нужно держать всегда накопления в размере трехмесячных доходов на неопределенные расходы, тогда и лишние деньги у тебя всегда будут.
Поблагодарил за совет Иван Лягушку - квакушку и отправился дальше в дальнюю дорогу, увидел впереди золотой замок. Заходит внутрь, а там сидит Жар - птица, сокровища свои пересчитывает. Спрашивает у неё Иванушка:
– Как же ты так поднялась и разбогатела?
Отвечает ему Жар-птица:
– Свои финансы я вкладывала в несколько прибыльных инвестиций. Да только, чтобы инвестиции работали, нужно знать, каким будет результат и какой будет прибыль. Но запомни одно правило: вкладывая свои деньги, нужно правильно определить все плюсы и минусы, так, же надо рассчитать все риски.
– Спасибо, тебе Жар - птица, теперь буду знать, что такое инвестиции.
Побрел Иван дальше и забрёл в сказочно - богатый город «Тысячник».
Слышал Иван, что деньги в этом городе подают с неба вместе с дождем. Да только в эти сказки он не верил, знал, что деньги тяжелым трудом достаются, и решил он спросить у купчиков местных про финансовую грамотность. Может, они чем-нибудь ему помогут?
– Эй, купцы, как торговля?
– Торговля идет, как речка бежит, как ветер свистит, как сокол парит.
– Эй, купчики, расскажите мне, пожалуйста, про грамотность финансовую, как ей распоряжаться?
– Расскажем конечно, садись поудобнее и запоминай, слушай и записывай каждое слово и ничего не упускай. Записывай: кредит лучше брать в банке в рублях и на минимальный срок, чтобы платеж по нему составлял до двадцати – тридцати процентов твоего дохода; не надо хранить накопления дома – лучше разместить их на банковском депозите, чтобы спасти от инфляции; не стоит пренебрегать страхованием своих финансов.
– Ой, спасибо, купчки, вам, выручили вы меня. До свидания. 
Вернулся Иван в тридевятое царство к Матушке и Батюшке и, не ударив в грязь лицом, передал те советы, которые ему дали Лягушка - квакушка, Жар-птица и купчики. 
– Вот, спасибо, тебе, Иван, выручил ты нас, выполнил нашу просьбу. Так и быть сдержу я своё слово, – молвил Царь - Батюшка.
Женился Иван на Царевне - Расточительнице, только теперь она уже не расточительница, и получил дворец с богатством в придачу. 
Жили они в том дворце долго, счастливо и богато.
Вот и сказки конец, а кто слушал молодец!
