

ДЕТИ ИЗ ДЕТСКОГО САДА № 34 ОСП 2 ВМЕСТЕ С РОДИТЕЛЯМИ ПАТРУЛИРОВАЛИ НЕРЕГУЛИРУЕМЫЙ ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД
В «СОЛНЕЧНЫХ ЛУЧИКАХ»
 ПРОШЛА АКЦИЯ «РОДИТЕЛЬСКИЙ ПАТРУЛЬ» - «ПРАВИЛА ДОРОГИ»
Алиева С.А., Болотова М.С.
воспитатели МАДОУ детский сад № 34 ОСП 2

27 февраля 2020г. в МАДОУ детский сад № 34 ОСП 2 (ул. Цветников, 6) состоялась акция «Родительский патруль». 
Участниками акции стали родители воспитанников средней групп № 1, № 3. Соблюдение правил дорожного движения – обязанность не только водителей, но и пешеходов. 
Закончив работу, родители вместе со своими детьми и воспитателями Алиевой Светланой Александровной и Болотовой Мариной Сергеевной вышли к нерегулируемому пешеходному переходу на улице Цветников возле детского сада.
 «Родительский патруль» напомнил пешеходам о необходимости использования светоотражающих элементов на одежде, о соблюдении правил дорожного движения, о предупреждении несчастных случаев с детьми на дорогах.
Участники акции вручали каждому прохожему тематическую памятку «Как правильно переходить дорогу» с полезной информацией по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, беседовали на тему соблюдений правил дорожного движения.
Все участники мероприятия отметили важность данной акции и надеются, что она поможет снизить количество ДТП с участием пешеходов на дороге. 
Родители и педагоги пришли к выводу, что только совместные, целенаправленные усилия педагогов и родителей помогут научить детей безопасному поведению на дороге, что безопасность детей на дороге – это наша общая задача.
Педагоги выражают благодарность родителям, которые приняли участие в данной акции.
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