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Пресс-релиз
14 декабря 2020 года
[bookmark: _GoBack]Многодетные семьи в Ревде, Березовском и Нижних Сергах начали получать помощь от НЛМК
Группа НЛМК и социальный партнер предприятия - благотворительный фонд «Милосердие» окажут поддержку более 2,5 тыс. многодетных семей Ревды, Нижних Серег и Березовского. Им будет перечислена материальная помощь в размере от 1,5 тыс. рублей в зависимости от численности несовершеннолетних детей.
Средства поступят в ноябре-декабре на личные счета семей, которые проживают в городах присутствия предприятий НЛМК-Сорт и воспитывают трех и более детей в возрасте до 18 лет. Для этого необходимо связаться со специалистами колцентра фонда по телефонам
 8-800-505-36-63, 8 900 598 05 08, 8 900 598 06 08, 8 900 598 07 08 или отправить сообщение по почте help.miloserdie@yandex.ru (с темой «Многодетные. Урал»). 

Поддержку также получат все проживающие в Ревде, Нижних Сергах, Березовском и Екатеринбурге, а также на всех предприятиях Вторчермет НЛМК многодетные семьи работников, деньги им будут перечислены автоматически на зарплатную карту. 

«В связи со второй волной пандемии коронавируса выросла нагрузка на социально-незащищенные категории населения. Многодетные семьи всегда нуждаются в дополнительной поддержке, именно на них сконцентрированы наши усилия по социальной помощи», - сообщила директор благотворительного фонда «Милосердие» Евгения Донских.

С начала пандемии НЛМК-Сорт и фонд «Милосердие» уже безвозмездно передали около трех тысяч продуктовых наборов ветеранам. 
Информация об НЛМК-Сорт
Предприятия НЛМК-Сорт - одни из крупнейших производителей сортового проката и метизной продукции на российском рынке. НЛМК-Сорт входит в Группу НЛМК. 
В состав дивизиона «Сортовой прокат Россия» Группы НЛМК входят предприятия: НЛМК-Урал, НЛМК-Метиз, НЛМК-Калуга, НЛМК-Урал Сервис и ПО Вторчермет НЛМК. Таким образом, производственная структура НЛМК-Сорт включает мощности, образующие замкнутый производственный цикл от сбора и переработки лома черных металлов до выпуска металлургической продукции высоких переделов - арматурного проката, катанки и метизов. 
Производственные мощности дивизиона «Сортовой прокат Россия» позволяют выпускать до 3,7 млн т/г стали, 2,9 млн т/г арматурного проката и катанки, направляемой как на реализацию, так и на дальнейший передел на собственном метизном производстве мощностью 0,5 млн т/г.
Общая численность персонала составляет 9 тыс. человек. 
Подробная информация о Группе НЛМК на сайте https://nlmk.com/ru/
Скачать фото и корпоративные видео Группы НЛМК можно в медиабанке по ссылке
Группа НЛМК в социальных сетях
	· Facebook nlmk.press
· Twitter nlmk
· ВКонтакте nlmk_ru
· YouTube nlmkonair
· Instagram nlmk_group
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